
9.1. Ðñïóäïêþìåíá áðïôåëÝóìáôá

Óôï êåöÜëáéï áõôü èá ìÜèåéò íá ÷ñçóéìïðïéåßò óôá ðñïãñÜììáôá óïõ ôïõò ðßíá-

êåò ãéá ôçí áðïèÞêåõóç ìåãÜëïõ áñéèìïý äåäïìÝíùí éäßïõ ôýðïõ.

Áñ÷éêÜ ðñÝðåé íá áðïöáóßæåéò, áí ç ÷ñÞóç ôçò äïìÞò ôïõ ðßíáêá óå âïçèÜåé óôçí

õëïðïßçóç ôïõ ðñïãñÜììáôüò óïõ.

Óôç óõíÝ÷åéá ðñÝðåé íá åðéëÝãåéò ôï åßäïò ôïõ ðßíáêá ðïõ ÷ñåéÜæåôáé êáé íá ìðï-

ñåßò íá ôïí ïñßóåéò óùóôÜ, áëëÜ êáé íá ÷åéñéóôåßò óùóôÜ ôá óôïé÷åßá ôïõ. ÓõãêåêñéìÝ-

íá ðñÝðåé íá ìðïñåßò íá åéóÜãåéò, íá åðåîåñãÜæåóáé êáé íá ôõðþíåéò ôá óôïé÷åßá åíüò

ðßíáêá ôüóï ìïíïäéÜóôáôïõ üóï êáé äéóäéÜóôáôïõ.

Ïé åðåîåñãáóßåò ðïõ áðáéôïýíôáé óå Ýíá ðßíáêá åßíáé óõíÞèùò ç áíáæÞôçóç, ç

ôáîéíüìçóç êáé ç óõã÷þíåõóç. Ìåñéêïýò áðü ôïõò áëãüñéèìïõò ãéá ôéò âáóéêÝò áõôÝò

åðåîåñãáóßåò ôéò ãíþñéóåò óôï êåöÜëáéï 3 êáé 4, åäþ èá Ý÷åéò ôçí åõêáéñßá íá ôïõò õ-

ëïðïéÞóåéò óå ðñïãñáììáôéóôéêü ðåñéâÜëëïí.

Ïé ëõìÝíåò áóêÞóåéò ôïõ êåöáëáßïõ áõôïý, üðùò êáé ôùí ðñïçãïõìÝíùí, ðáñïõ-

óéÜæïíôáé óôï ðåñéâÜëëïí ôçò éäåáôÞò ãëþóóáò ðñïãñáììáôéóìïý ÃËÙÓÓÁ êáé ìåñé-

êÝò áðü áõôÝò ðáñïõóéÜæïíôáé óôá ðñáãìáôéêÜ ðñïãñáììáôéóôéêÜ ðåñéâÜëëïíôá

Basic êáé Pascal.



9.2. ÅðéðëÝïí ðáñáäåßãìáôá
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Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï äéáâÜæåé ôá ïíüìáôá 50 áåñïðïñéêþí åôáéñåéþí

êáé ôéò áíôßóôïé÷åò åéóðñÜîåéò ôïõò. Íá ôõðþíåé ôá ïíüìáôá ôùí åôáéñåéþí ðïõ Ý-

÷ïõí åéóðñÜîåéò ðåñéóóüôåñåò áðü ôïí ìÝóï üñï.

ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ ÁåñïðïñéêÝò_åôáéñåßåò

ÌÅÔÁÂËÇÔÅÓ

ÁÊÅÑÁÉÅÓ:Í,É, ÅéóðñÜîåéò[50], Óýíïëï

ÐÑÁÃÌÁÔÉÊÅÓ:ÌÏ

×ÁÑÁÊÔÇÑÅÓ:Åôáéñåßá[50]

ÁÑ×Ç

ÁÑ×Ç_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÃÑÁØÅ ‘Áñéèìüò åôáéñåéþí.. (ìéêñüôåñï áðü 50)’

ÄÉÁÂÁÓÅ Í

ÌÅ×ÑÉÓ_ÏÔÏÕ Í<=50

Óýíïëï <- 0

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ Í

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå áåñïðïñéêÞ åôáéñåßá …’

ÄÉÁÂÁÓÅ Åôáéñåßá[É]

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå åéóðñÜîåéò …’

ÄÉÁÂÁÓÅ ÅéóðñÜîåéò [É]

Óýíïëï <- Óýíïëï+ÅéóðñÜîåéò[É]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÌÏ <- Óýíïëï/Í

ÃÑÁØÅ ‘Ìåãáëýôåñåò áðü ôïí ìÝóï üñï’

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ Í

ÁÍ ÅéóðñÜîåéò[É]> ÌÏ ÔÏÔÅ

ÃÑÁØÅ Åôáéñåßá[É]

ÔÅËÏÓ_ÁÍ

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÔÅËÏÓ_ÐÑÏÃÑÁÌÌÁÔÏÓ ÁåñïðïñéêÝò_åôáéñåßåò

Ïé ðáñáðÜíù ðßíáêåò ëÝãïíôáé ðáñÜëëçëïé. Äýï ïé ðåñéóóüôåñïé ðßíáêåò ëÝãï-

íôáé ðáñÜëëçëïé, áí óå áõôïýò Ý÷ïõìå áðïèçêåýóåé ôá ÷áñáêôçñéóôéêÜ ïíôïôÞôùí

ìå ôÝôïéï ôñüðï þóôå ôá äåäïìÝíá êÜèå ïíôüôçôáò íá âñßóêïíôáé óå óôïé÷åßá ìå ôçí

ßäéá ôéìÞ äåßêôç.

Óôï ðáñáðÜíù ðáñÜäåéãìá ïé ðßíáêåò ÅéóðñÜîåéò êáé Åôáéñåßá åßíáé ðáñÜëëçëïé

áöïý ôá óôïé÷åßá ðïõ áíáöÝñïíôáé óå êÜèå ãñáììÞ ôïõò, äçëáäÞ ôï üíïìá êáé ïé åé-

óðñÜîåéò, áöïñïýí ôçí ßäéá åôáéñåßá.

ÐåñéâÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý PASCAL

program air_co;

var

n,i,sum:integer;
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ave:real;

tickets:array[1..50] of integer;

company:array[1..50] of string;

begin

repeat

write(‘ÁÑÉÈÌÏÓ ÅÔÁÉÑÅÉÙÍ :’);readln(n);

until (n<=50);

sum:=0;

for i:=1 to n do

begin

write(‘ÅÔÁÉÑÅÉÁ :’); readln(company[i]);

write(‘ÅÉÓÐÑÁÎÅÉÓ :’);readln(tickets[i]);

sum:=sum+tickets[i];

end;

ave:=sum/n;

for i:=1 to n do

begin

if tickets[i] > ave then

writeln (company[i]);

end;

end.

ÐåñéâÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý Basic

‘ ÁåñïðïñéêÝò åôáéñßåò

DIM company$(50), E(50)

DO

INPUT “Áñéèìüò åôáéñéþí:”, n

LOOP UNTIL n <= 50

sum = 0

FOR i = 1 TO n

PRINT “¨Åôáéñßá; i; ” :";

INPUT “”, company$(i)

PRINT “ÅéóðñÜîåéò=”;

INPUT “”, E(i)

sum = sum + E(i)

NEXT i

MO = sum / n

PRINT “Ìåãáëýôåñåò áðü ôï ìÝóï üñï”

PRINT “===========================”

FOR i = 1 TO n

IF E(i) > MO THEN PRINT company$(i)

NEXT i

END
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Ìßá åôáéñåßá êáôáóêåõÞò áõôïêéíÞôùí Ý÷åé ìåôñÞóåéò áðü ôï åðßðåäï èïñýâïõ ü-

ëùí ôùí ìïíôÝëùí ôçò(óå decibel -dB). Ïé ìåôñÞóåéò ãßíïíôáé ãéá äéáöïñåôéêÝò ôá÷ý-

ôçôåò êáé äßíïíôáé áðü ôï ðáñáêÜôù ðßíáêá

ÌïíôÝëï
Ôá÷ýôçôá (km/h)

40 60 80 100 120

GX 88 90 93 105 112

LX 75 78 81 89 95

Gti 80 85 90 96 101

SX 68 78 85 102 105

Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï èá õðïëïãßæåé êáé èá ôõðþíåé ôï ìÝóï åðßðåäï

èïñýâïõ ãéá êÜèå ìïíôÝëï, ôï ìÝóï åðßðåäï èïñýâïõ ãéá êÜèå ôá÷ýôçôá êáé ôï óõíï-

ëéêü ìÝóï åðßðåäï èïñýâïõ üëùí ôùí áõôïêéíÞôùí.

ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ Áõôïêßíçôá

ÌÅÔÁÂËÇÔÅÓ

ÁÊÅÑÁÉÅÓ:Èüñõâïò[4,5],I,J,Ôá÷ýôçôá[5],¢èñïéóìá, Óõí_Áèñïéóìá

×ÁÑÁÊÔÇÑÅÓ:ÌïíôÝëï[4]

ÐÑÁÃÌÁÔÉÊÅÓ:ÌÏ,Óõí_ÌÏ

!ÅéóáãùãÞ äåäïìÝíùí

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 5

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ôá÷ýôçôá.. ‘

ÄÉÁÂÁÓÅ Ôá÷ýôçôá[É]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 4

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ìïíôÝëï.. ‘

ÄÉÁÂÁÓÅ MïíôÝëï[É]

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå åðßðåäá èïñýâïõ.. ‘

ÃÉÁ J ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 5

ÄÉÁÂÁÓÅ Èüñõâïò[É,J]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

! Õðïëïãéóìïß ìÝóùí ôéìþí

Óõí_¢èñïéóìá <- 0

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 4

¢èñïéóìá <- 0

ÃÉÁ J ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 5

¢èñïéóìá <- ¢èñïéóìá+Èüñõâïò[É,J]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Óõí_¢èñïéóìá <- Óõí_¢èñïéóìá+¢èñïéóìá

ÌÏ <- ¢èñïéóìá/5
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ÃÑÁØÅ ÌïíôÝëï[É], ‘ :’, ÌÏ

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÃÉÁ J ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 5

¢èñïéóìá <- 0

ÃÉÁ I ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 4

¢èñïéóìá <- ¢èñïéóìá+Èüñõâïò[É,J]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÌÏ <- ¢èñïéóìá/4

ÃÑÁØÅ Ôá÷ýôçôá[J] ‘ :’, ÌÏ

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Óõí_ÌÏ <- Óõí_¢èñïéóìá/20

ÃÑÁØÅ ‘Óõíïëéêü ìÝóï åðßðåäï èïñýâïõ :’, Óõí_ÌÏ

ÔÅËÏÓ_ÐÑÏÃÑÁÌÌÁÔÏÓ

ÐáñÜäåéãìá 3

Äßíïíôáé äýï ôáîéíïìçìÝíïé êáôÜ áýîïõóá óåéñÜ ìïíïäéÜóôáôïé ðßíáêåò, áêå-

ñáßùí áñéèìþí. Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá óõã÷ùíåýåé ôïõò äýï ðßíáêåò óå

Ýíá ôñßôï ï ïðïßïò íá åßíáé åðßóçò ôáîéíïìçìÝíïò êáôÜ áýîïõóá óåéñÜ. Ïé äýï áñ÷éêïß

ðßíáêåò äåí ìðïñïýí íá ðåñéÝ÷ïõí ðåñéóóüôåñá áðü 100 óôïé÷åßá ï êáèÝíáò.

Ç óõã÷þíåõóç åßíáé ìßá âáóéêÞ ëåéôïõñãßá ôùí ðéíÜêùí êáé ãåíéêüôåñá ôùí äïìþí

äåäïìÝíùí. Óôç óõíÝ÷åéá äßíåôáé Ýíáò ðïëý áðëüò áëãüñéèìïò óõã÷þíåõóçò äýï ôá-

îéíïìçìÝíùí ðéíÜêùí óå Ýíá ôñßôï ôáîéíïìçìÝíï ðßíáêá.

Èåùñåßôáé üôé óôçí åßóïäï ôïõ áëãïñßèìïõ óõã÷þíåõóçò äßíïíôáé äýï ôáîéíïìçìÝ-

íïé, êáôÜ áýîïõóá óåéñÜ, ðßíáêåò Á êáé Â, ìåãÝèïõò Í êáé Ì óôïé÷åßùí áíôßóôïé÷á,

åíþ óôçí Ýîïäï ðñïêýðôåé Ýíáò ôñßôïò ðßíáêáò Ã ìå Í+Ì ôáîéíïìçìÝíá óôïé÷åßá åðß-

óçò êáôÜ áýîïõóá óåéñÜ.

Óôï ðñüãñáììá Óõã÷þíåõóç ðïõ áêïëïõèåß ïé ìåôáâëçôÝò i, j êáé k åßíáé äåßêôåò

ãéá ôçí êßíçóç ìÝóá óôïõò ðßíáêåò Á, Â êáé Ã. Ç ìÝèïäïò ðñï÷ùñåß ùò åîÞò:

Ôï ìéêñüôåñï óôïé÷åßï áðü ôïõò ðßíáêåò Á êáé Â ôïðïèåôåßôáé óôïí ðßíáêá Ã ìå

ôáõôü÷ñïíç áýîçóç ôïõ áíôßóôïé÷ïõ äåßêôç. Ç äéáäéêáóßá áõôÞ åðáíáëáìâÜíåôáé ìÝ-

÷ñéò üôïõ ôåëåéþóïõí ôá óôïé÷åßá ôïõ åíüò ðßíáêá.

Óôç óõíÝ÷åéá ôá õðüëïéðá óôïé÷åßá ôïõ Üëëïõ ðßíáêá ìåôáöÝñïíôáé óôïí ðßíáêá Ã.

ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ Óõã÷þíåõóç

ÌÅÔÁÂËÇÔÅÓ

ÁÊÅÑÁÉÅÓ:Á[100], Â[100], Ã[200], É, J, Ê, Í, Ì, Ë

! Á êáéÂ áñ÷éêïß ðßíáêåò

! Ã ôåëéêüò ðßíáêáò

ÁÑ×Ç

! ÄéÜâáóå ôá äåäïìÝíá

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ôï ðëÞèïò ôùí óôïé÷åßùí ôïõ ðßíáêá Á (<100)’

ÄÉÁÂÁÓÅ Í
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ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ Í

ÄÉÁÂÁÓÅ Á[É]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ôï ðëÞèïò ôùí óôïé÷åßùí ôïõ ðßíáêá Â(<100)’

ÄÉÁÂÁÓÅ Ì

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ Ì

ÄÉÁÂÁÓÅ Â[É]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

! Óõã÷þíåõóç ðéíÜêùí

! É åßíáé ï äåßêôçò ãéá ôïí ðßíáêá Á

! J åßíáé ï äåßêôçò ãéá ôïí ðßíáêá Â

! Ê åßíáé ï äåßêôçò ãéá ôïí ðßíáêá Ã

É <- 1

J <- 1

K <- 1

ÏÓÏ É <= Í ÊÁÉ J <= Ì ÅÐÁÍÁËÁÂÅ

! ¼óï êáé ôá äýï Ý÷ïõí óôïé÷åßá

ÁÍ Á[É] < Â[J] ÔÏÔÅ

Ã[Ê] <- Á[É]

Ê <- Ê+1

É <- É+1

ÁËËÉÙÓ

Ã[Ê] <- Â[J]

Ê <- Ê+1

J <- J +1

ÔÅËÏÓ_ÁÍ

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

! ÌåôáöïñÜ ôùí õðïëïßðùí óôïé÷åßùí ôïõ Á Þ ôïõ Â

ÁÍ É > Í ÔÏÔÅ

ÃÉÁ Ë ÁÐO Ê ÌÅ×ÑÉ Í+Ì

Ã[Ë] <- Â[J]

J <- J +1

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÁËËÉÙÓ

ÃÉÁ Ë ÁÐO Ê ÌÅ×ÑÉ Í+Ì

Ã[Ë] <- Á[É]

É <- É+1

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

! Åêôýðùóç ôåëéêïý ðßíáêá

ÃÉÁ Ë ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ Í+Ì

ÃÑÁØÅ Ã[Ë]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÔÅËÏÓ_ÐÑÏÃÑÁÌÌÁÔÏÓ Óõã÷þíåõóç
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Ãëþóóá ðñïãñáììáôéóìïý PASCAL

program merge;

var

é,j,k,l,n,m: integer;

a,b: array[1..100] of integer;

c: array[1..200] of integer;

{Á êáéÂ áñ÷éêïß ôáîéíïìçìÝíïé ðßíáêåò C ôåëéêüò ðßíáêáò}

begin

write (‘Äþóå ôç äéÜóôáóç ôïõ ðßíáêá A (n) ‘); readln(n);

for i:=1 to n do

readln(a[i]);

write (‘Äþóå ôç äéÜóôáóç ôïõ ðßíáêá B (m) ‘ ‘); readln (m);

for i:=1 to m do

readln (b[i]);

i:=1; j:=1; k:=1;

while (i<=n) and (j<=m) do

if (a[i]<b[j]) then

begin

c[k]:=a[i];k:=k+1;i:=i+1;

end

else

begin

c[k]:=b[j]; k:=k+1; j:=j+1;

end;

if i>n then

for l:=k to n+m do

begin

c[l]:=b[j]; j:=j+1;

end

else

for l:=k to n+m do

begin

c[l]:=a[i]; i:=i+1;

end;

for l:=1 to n+m

write (c[l]);

end.

ÐåñéâÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý Basic

‘ Merging

DIM a(100), b(100), c(200)

READ n

FOR i = 1 TO n: READ a(i): NEXT i

DATA 5

DATA 2,7,12,18,26

93Ðßíáêåò



READ m

FOR i = 1 TO m: READ b(i): NEXT i

DATA 5

DATA 1,6,10,15,25

i = 1: j = 1: k = 1

WHILE i <= n AND j <= m

IF a(i) < b(j) THEN

c(k) = a(i): k = k + 1: i = i + 1

ELSE

c(k) = b(j): j = j + 1: k = k + 1

END IF

WEND

IF i > n THEN

FOR r = k TO n + m

c(r) = b(j): j = j + 1

NEXT r

ELSE

FOR r = k TO n + m

c(r) = a(i): i = i + 1

NEXT r

END IF

FOR i = 1 TO m + n

PRINT c(i)

NEXT i

END

9.3. ÓõìâïõëÝò - õðïäåßîåéò

Ç ÷ñÞóç ôùí ðéíÜêùí åßíáé Ýíáò âïëéêüò ôñüðïò ãéá ôçí áðïèÞêåõóç ìåãÜëïõ á-

ñéèìïý äåäïìÝíùí éäßïõ ôýðïõ. ÓõíÞèùò ïé íÝïé ðñïãñáììáôéóôÝò ÷ñçóéìïðïéïýí ðß-

íáêåò áêüìç êáé üôáí ç ÷ñÞóç ôïõò äåí åßíáé áðáñáßôçôç.

ë ÅîÝôáóå áí ðñáãìáôéêÜ ÷ñåéÜæåôáé ðßíáêáò ãéá ôçí åðßëõóç ôïõ ðñïâëÞìáôïò. Áí

äåí åßíáé áðáñáßôçôïò ìçí ôïí ÷ñçóéìïðïéåßò. Íá Ý÷åéò ðÜíôá óôï íïõ óïõ üôé ïé

ðßíáêåò îïäåýïõí ìåãÜëá ðïóÜ ìíÞìçò.

ë Ãéá íá áðïöýãåéò ôá ðëÝïí êïéíÜ ëÜèç óôç ÷ñÞóç ôùí ðéíÜêùí íá ðñïóÝ÷åéò ðÜ-

íôá:

3 Íá äßíåéò áñ÷éêÝò ôéìÝò óå üëïõò ôïõò ðßíáêåò.

3 Ìçí îåðåñíÜò ôá üñéá ôïõ ðßíáêá óïõ. Ôï ðéï óõíçèéóìÝíï ëÜèïò óôç ÷ñÞóç

ôùí ðéíÜêùí åßíáé ç ðñïóðÜèåéá áíÜãíùóçò Þ åê÷þñçóçò ôéìÞò Ýîù áðü ôá

üñéá ôïõ ðßíáêá.

3 Ç åðåîåñãáóßá ãßíåôáé óôá óôïé÷åßá ôïõ ðßíáêá. ¢ñá óå üëåò ôéò åíôïëÝò ðñÝ-

ðåé íá åìöáíßæïíôáé ôá óôïé÷åßá ôïõ ðßíáêá êáé ü÷é ôï üíïìá ôïõ ßäéïõ ôïõ ðß-

íáêá.
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3 ¼ëá ôá óôïé÷åßá ôïõ ðßíáêá Ý÷ïõí ôïí ßäéï ôýðï, ãéá ðáñÜäåéãìá üëá åßíáé á-

êÝñáéá Þ üëá åßíáé ÷áñáêôÞñåò üðùò ïñßóôçêáí óôï ôìÞìá äçëþóåùí.

3 Óôçí ôáîéíüìçóç Þ ôçí áíáæÞôçóç óå Ýíá ðßíáêá íá ÷ñçóéìïðïéåßò ðÜíôá ôç

ìÝèïäï ðïõ åßíáé ðéï êáôÜëëçëç.

9.4. Äñáóôçñéüôçôåò - áóêÞóåéò

Óôçí ôÜîç

ÄÔ1. Íá ãñÜøåôå ôéò äçëþóåéò ôùí ðáñáêÜôù ðéíÜêùí, êáèþò êáé ôéò åíôïëÝò ìå ôéò

ïðïßåò åê÷ùñïýíôáé ïé ôéìÝò óå áõôÜ.

Á. Ðßíáêáò 5 óôïé÷åßùí ðïõ êÜèå óôïé÷åßï Ý÷åé ôçí ôéìÞ ôïõ äåßêôç ôïõ.

Â. Ðßíáêáò ðïõ èá ðåñéÝ÷åé ôá øçößá.

Ã. Ðßíáêáò ðïõ ðåñéÝ÷åé ôá ïíüìáôá ôùí óõììáèçôþí óïõ.

Ä. Ðßíáêáò ìå 10 óôïé÷åßá, ðñþôï óôïé÷åßï ôïí áñéèìü 500 êáé êÜèå åðüìåíï óôïé-

÷åßï íá åßíáé ôï ìéóü ôïõ ðñïçãïýìåíï, äçëáäÞ ôï äåýôåñï 250, ôï ôñßôï 125 êïê.

ÄÔ2. ¸÷ïõìå äýï ðßíáêåò, ï Ýíáò ìå ôá ìïíôÝëá ôùí õðïëïãéóôþí êáé ï äåýôåñïò ìå

ôéò ôéìÝò ôïõò. Íá ãñÜøåôå ôéò åíôïëÝò ðïõ âñßóêïõí êáé ôõðþíïõí ôï öèçíüôåñï ìï-

íôÝëï êáèþò êáé ôï áêñéâüôåñï.

ÄÔ3. Íá ãñÜøåôå ôéò åíôïëÝò ðïõ äßíïõí ôéò áêüëïõèåò ôéìÝò óå Ýíá ðßíáêá áêåñáßùí

Á.

1 0 0 0

0 1 0 0

0 0 1 0

0 0 0 1

ÄÔ4. Íá ãñáöïýí ïé åíôïëÝò ðïõ áíôáëëÜóóïõí ôá óôïé÷åßá ôçò ôñßôçò êáé ôçò Ýêôçò

óôÞëçò óå Ýíá ðßíáêá áêåñáßùí 5×6.

Óôï åñãáóôÞñéï

Óôï ðñïãñáììáôéóôéêü ðåñéâÜëëïí ôïõ åñãáóôçñßïõ ôïõ ó÷ïëåßïõ óáò:

ÄÅ1. Íá ãñÜøåôå Ýíá ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá äéáâÜæåé ôùí áñéèìü ôùí ôåñìÜôùí

ðïõ óçìåéþèçêáí óôïõò áãþíåò ðïäïóöáßñïõ ìßáò áãùíéóôéêÞò ôçò Á êáôçãïñßáò (9

ôéìÝò), íá õðïëïãßæåé ôïí ìÝóï áñéèìü ôåñìÜôùí êáèþò êáé ôï åýñïò ôùí ôåñìÜôùí

(äçëáäÞ ôç äéáöïñÜ ôçò ìåãáëýôåñçò áðü ôçí ìéêñüôåñç ôéìÞ).

95Ðßíáêåò



ÄÅ2. Íá ãñÜøåôå ôï ðñüãñáììá ôïõ ðáñáäåßãìáôïò 2 (åðßðåäá èïñýâïõ áõôïêéíÞ-

ôùí) êáé íá ôï åêôåëÝóåôå ãéá ôéò ôéìÝò ðïõ äßíïíôáé óôïí ðßíáêá ôïõ ðáñáäåßãìáôïò.

Ôï ðñüãñáììá óáò íá ôõðþíåé ôïí ðßíáêá ìå ôá åðßðåäá èïñýâïõ ãéá êÜèå ìïíôÝëï.

ÄÅ3. Íá ãñÜøåôå ôçí Üóêçóç ÄÅ4 (ñýðáíóç áôìüóöáéñáò) ôïõ ðñïçãïõìÝíïõ êåöá-

ëáßïõ ÷ñçóéìïðïéþíôáò ðßíáêåò ãéá ôçí áðïèÞêåõóç ôùí ôéìþí êáèþò êáé ôùí ïíï-

ìÜôùí ôùí óôáèìþí ìÝôñçóçò.

ÄÅ4. Íá ãñÜøåôå ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá ôáîéíïìåß ôá ìïíôÝëá áõôïêéíÞôùí ôïõ ðá-

ñáäåßãìáôïò 2, êáôÜ áýîïõóá óåéñÜ ôïõ ìÝóïõ åðéðÝäïõ èïñýâïõ êÜèå ìïíôÝëïõ.

Óôï óðßôé

Óôï ôåôñÜäéï óáò áíôéìåôùðßóôå ôá ðáñáêÜôù ðñïâëÞìáôá :

ÄÓ1. Íá óõìðëçñþóåôå ôï ðáñÜäåéãìá 1 (åéóðñÜîåéò áåñïðïñéêþí åôáéñåéþí), þóôå

íá ôõðþíåé êáé áõôÝò ðïõ Ý÷ïõí åéóðñÜîåéò êÜôù áðü ôïí ìÝóï üñï, íá âñßóêåé êáé íá

ôõðþíåé ôçí åôáéñåßá ìå ôéò ëéãüôåñåò êáé ìå ôéò ðåñéóóüôåñåò åéóðñÜîåéò.

ÄÓ2.Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá äÝ÷åôáé äýï ôåôñáãùíéêïýò äéóäéÜóôáôïõò

ðßíáêåò êáé íá õðïëïãßæåé ôï Üèñïéóìá êáé ôï ãéíüìåíï ôïõò.

Õðüäåéîç: Áí a êáé b åßíáé ïé áñ÷éêïß ðßíáêåò êáé c ï ôåëéêüò, ôüôå éó÷ýåé:

Ðñüóèåóç: c a bij ij ij= +

Ðïë/óìüò: c a bij ik kj
k

n

=
=
∑ .

1

ÄÓ3. Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ðïõ íá õðïëïãßæåé ôï Üèñïéóìá ôùí êõñßùí äéáãùíßùí

ôåôñáãùíéêïý ðßíáêá Í×Í.

ÄÓ4. Íá ãñáöåß Ýíá ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá äÝ÷åôáé Ýíáí áêÝñáéï áñéèìü d êáé ìßá

âÜóç ìåôáôñïðÞò b, üðïõ 2 b 16≤ ≤ êáé íá ìåôáôñÝðåé ôïí áñéèìü d óå óýóôçìá á-

ñßèìçóçò ìå âÜóç b.

ÄÓ5. Äßíåôáé Ýíáò ðßíáêáò Á ðïõ ðåñéÝ÷åé Í ôõ÷áßïõò áêåñáßïõò áñéèìïýò. Íá ãñáöåß

ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá äéáâÜæåé Ýíáí áñéèìü êáé íá åëÝã÷åé áí ï áñéèìüò õðÜñ÷åé

óôïí ðßíáêá. Ãéá ôçí áíáæÞôçóç íá ÷ñçóéìïðïéçèåß ï áëãüñéèìïò ôçò óåéñéáêÞò áíá-

æÞôçóçò ðïõ ðáñïõóéÜóôçêå óôï êåöÜëáéï 3.

ÄÓ6. Äßíïíôáé ïé ðßíáêåò Ó1(Ê,Ê) êáé Ð1(Ê,Ê) ðïõ ðåñéÝ÷ïõí ôá áðïôåëÝóìáôá ôùí á-

ãþíùí ïìßëïõ ôïõ EuroBasket. Ï ðßíáêáò Ó1 ðåñéÝ÷åé ôá áðïôåëÝóìáôá ôùí áãþíùí

(Í (íßêç) Þ Ç (Þôôá)), åíþ ï ðßíáêáò Ð1 ôç äéáöïñÜ ðüíôùí ãéá êÜèå áãþíá.
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Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï èá âñßóêåé êáé èá åêôõðþíåé ôçí ôåëéêÞ âáèìïëï-

ãßá ôïõ ïìßëïõ. Óå ðåñßðôùóç éóïâáèìßáò ðñïçãåßôáé ç ïìÜäá ðïõ Ý÷åé ôçí êáëýôå-

ñç äéáöïñÜ ðüíôùí áðü ôéò éóüâáèìÝò ôçò.

Ôá óôïé÷åßá ôçò êýñéáò äéáãùíßïõ äåí ðåñéÝ÷ïõí êáìßá ðëçñïöïñßá (êáìßá ïìÜäá

äåí ðáßæåé ìå ôïí åáõôü ôçò!).

Ï ðßíáêáò ðåñéÝ÷åé óôïé÷åßá ìüíï êÜôù Þ ðÜíù áðü ôç äéáãþíéï ôïõ, åßíáé äçëáäÞ

ôñéãùíéêüò (êÜèå ïìÜäá ðáßæåé ìüíï ìßá öïñÜ ìå êÜèå áíôßðáëï).

9.5. Ôåóô áõôïáîéïëüãçóçò

ÓõìðëÞñùóå ôá êåíÜ ìå ôç óùóôÞ ëÝîç ðïõ ëåßðåé

1. Ïé ðßíáêåò ïé ïðïßïé Ý÷ïõí ôá óôïé÷åßá ôïõò óå ìßá óôÞëç ïíïìÜæïíôáé _________

2. Ïé ðßíáêåò åßíáé ìßá __________äïìÞ äåäïìÝíùí.

3. Ôï áðïôÝëåóìá áðü ôéò ðáñáêÜôù åíôïëÝò åßíáé ï õðïëïãéóìüò ôïõ áèñïßóìá-

ôïò ________ ôïõ ðßíáêá Á

¢èñïéóìá <- 0

ÃÉÁ É ÁÐ¼ 1 ÌÅ×ÑÉ Í

Áèñïéóìá <- ¢èñïéóìá+Á[É,É]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

×áñáêôÞñéóå ôá ðáñáêÜôù óáí óùóôü Þ ëÜèïò

4. Ïé ðßíáêåò ðñÝðåé íá ÷ñçóéìïðïéïýíôáé ðÜíôá üôáí áõôü åßíáé äõíáôü.

5. Ç äÞëùóç ôùí ðéíÜêùí ðïõ ÷ñçóéìïðïéïýíôáé óå Ýíá ðñüãñáììá åßíáé õðï÷ñå-

ùôéêÞ.

6. Ãéá ôçí ôáîéíüìçóç åíüò ðßíáêá 100 óôïé÷åßùí ìðïñåß íá ÷ñçóéìïðïéçèåß ìüíï

ìßá ìÝèïäïò.

7. Ç ÷ñÞóç ôùí ðéíÜêùí óå Ýíá ðñüãñáììá áõîÜíåé ôçí áðáéôïýìåíç ìíÞìç.

ÄéÜëåîå Ýíá ìåôáîý ôùí ðñïôåéíüìåíùí

8. Ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù åíôïëÝò ôõðþíïõí üëá ôá óôïé÷åßá åíüò äéóäéÜóôáôïõ

ðßíáêá Ð, 2×2

Á. ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 2 Â. ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 2

ÃÑÁØÅ Ð[É,É] ÃÑÁØÅ Ð[É]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Ã. ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 2 Ä. ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 2

ÃÉÁ J ÁÐÏ 1 MEXÑÉ 2 ÃÉÁ J ÁÐÏ 1 MEXÑÉ 2

ÃÑÁØÅ Ð[É,J] ÃÑÁØÅ Ð

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ
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9. Ðïéï ôï áðïôÝëåóìá ôùí ðáñáêÜôù åíôïëþí óôïí ðßíáêá Á 8×10:

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 8

¢èñïéóìá <- 0

ÃÉÁ J ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 10

¢èñïéóìá <- ¢èñïéóìá+A[I,J]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÌÏ <- ¢èñïéóìá/10

ÃÑÁØÅ ÌÏ

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Á. ÃñÜöåé ôï ìÝóï üñï ôùí óôïé÷åßùí ôïõ ðßíáêá

Â. ÃñÜöåé ôïí ìÝóï üñï ôùí óôïé÷åßùí êÜèå ãñáììÞò

Ã. ÃñÜöåé ôï ìÝóï üñï ôùí óôïé÷åßùí êÜèå óôÞëçò

Ä. ÃñÜöåé ôïí ìÝóï üñï ôçò ôåëåõôáßáò ãñáììÞò

10. Ðïéï åßíáé ôï áðïôÝëåóìá ôùí ðáñáêÜôù åíôïëþí

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 10

Á[É] <- 10+É

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÓÕÍ <- 0

ÃÉÁ Ê ÁÐ¼ 1 ÌÅ×ÑÉ 10 ÌÅ_ÂÇÌÁ 2

ÓÕÍ <- ÓÕÍ+Á[Ê]

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÃÑÁØÅ ÓÕÍ

Á. 75 Â. 155 Ã. 50 Ä. 125

ÄéÜëåîå üëá üóá ÷ñåéÜæåôáé ìåôáîý ôùí ðñïôåéíüìåíùí

11. ÔõðéêÝò åðåîåñãáóßåò óå Ýíáí ðßíáêá åßíáé:

Á. Ôáîéíüìçóç

Â. Ðñüóèåóç óôïé÷åßùí

Ã. Ðïëëáðëáóéáóìüò óôïé÷åßùí

Ä. Óõã÷þíåõóç

Å. ÁíáæÞôçóç

12. Ç åðéëïãÞ ôïõ êáëýôåñïõ áëãüñéèìïõ ôáîéíüìçóçò åîáñôÜôáé áðü

Á. Ôïí ôýðï äåäïìÝíùí ðïõ Ý÷åé ï ðßíáêáò

Â. Ôç äéÜóôáóç ôïõ ðßíáêá

Ã. Ôï ðëÞèïò ôùí óôïé÷åßùí ôïõ ðßíáêá

Ä. Ôçí áñ÷éêÞ äéÜôáîç ôùí óôïé÷åßùí
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